

《沈阳市终端用户安全用电管理规定(征求意见稿)》发布 鼓励社区、物业协助居民排查

春季天干物燥,是火灾的高发期,特别是由于忽视用电安全造成的火灾,更是给群众生命财产造成巨大损失。日前,《沈阳市终端用户安全用电管理规定(征求意见稿)》发布,提出鼓励个人电力用户在确保安全前提下,每年至少组织开展一次用电安全自查行动,鼓励社区或物业协助个人电力用户开展用电安全自查,将火灾消灭在萌芽状态。

《规定》要求电力终端用户应当执行国家标准或者电力行业标准、规范,使用符合国家标准或者电力行业标准的用电设备;对用电设备定期进行检查、检修,及时消除安全隐患;用

电设备在国家明令禁止使用、达到使用期限或者不符合用电安全要求时,应当停止使用;发生用电安全事故时,在确保人员安全的情况下保护好事故现场,配合做好对事故的调查和处理工作。

单位电力用户每季度至少组织开展一次用电安全自查行动,鼓励其他个人电力用户在确保安全前提下,每年至少组织开展一次用电安全自查行动,鼓励社区或物业协助个人电力用户开展用电安全自查。

电力终端不得有危害供电、用电安全,扰乱正常供电、用电秩序的行为,包括终端擅自迁

移、更动或者擅自操作供电企业的用电计量装置、电力负荷控制装置、供电设施以及约定由供电企业调度的用户受电设备;未经供电企业许可,擅自引入、供出电源或者将自备电源擅自并网等。

供电企业应指导终端用户加强用电安全管理,重要电力用户至少6个月检查服务一次。应对普通电力用户加强用电安全宣传,根据需要不定期开展用电检查服务。针对高温、雷雨、洪涝、台风、冰冻等不同季节灾害性天气特点,结合周期检查服务开展专项检查服务。

辽沈晚报记者 王琳

大连花园口消防救援大队 开展假冒伪劣消防产品 联合检查

为严厉打击和查处假冒伪劣消防产品,切实净化消防产品市场秩序,提升公共消防安全水平。在“3·15”消费者权益日来临之际,大连花园口消防救援大队联合区市场监管部门,组成联合检查组,深入辖区开展消防产品流通、使用领域的专项检查。

联合检查组在辖区消防产品经销网点,严格按照《消防产品现场检查判定规则》《消防产品市场准入制度》等法律法规和技术标准,对销售的灭火器、消防水枪、应急照明灯、疏散指示标志等消防产品,通过外观检查、基本功能测试等方式进行了认真细致的检查判定。此次联合检查以“3·15”消费者权益日为契机,切实提高了消防产品经销单位、使用单位人员辨别消防产品真伪的能力,为各单位再次敲响了安全“警钟”。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

沈阳中欧班列发运量 居东北第一

近日,一趟满载55个集装箱出口货物的列车从中欧班列(沈阳)集结中心(以下简称“集结中心”)徐徐驶出,开往俄罗斯。此刻,集结中心办公楼内,运营部门工作人员已在梳理新的物流信息,为下一趟班列做组箱准备。

“全年365天、每天24小时,沈阳中欧班列服务时刻在线。所有业务均能实时处理,就算是过年也不‘打烊’。”集结中心建设运营有限公司运营部副部长李海平话语间透着自豪。

自去年3月4日开通运营以来,截至目前,沈阳中欧班列发运量位居东北第一、全国第八。

“今年以来,集结中心开行班次数量和发货量保持稳定,出口货源分布均衡。随着企业纷纷复工,会有更多‘中国制造’搭乘沈阳中欧班列驶向全球。”集结中心建设运营有限公司副总经理王继宏向记者介绍。

畅通货运通道,离不开成熟的数字化管理。记者在现场看到,诸多卡车在集结中心门前排起长龙,从卡口开始扫码等流程,随后有序进行安检、海关查验、铁路查验等环节。货场内机器轰鸣、吊臂挥舞,集装箱上下起落,装卸作业井然有序。“从货物进场到班列发走,最快仅需1小时,这得益于我们在全国首创的‘数据共享机制’。我们将铁路道融入海关监管区,与海关共享安检设施,重新梳理各项作业流程,使其高效融入海关各项监管规则,避免集装箱二次装卸。此举简化了流程,提高了物流效率,降低了物流成本。”王继宏说。

在集结中心调度室,大屏幕上实时显示着各项场站监测管理数据。通过管理系统将场站数据与海关监管系统对接,实现数据共享、一单通报。并通过可视化管理模块,实现场站管理线上预约、卡口无人化、自动派位、智能分等功能,可满足年均开行1000列以上的运输需求。

沈阳海关所属辽中海关监管二科科长俞龙表示,沈阳海关采用“铁路快通”监管模式,实施“多点查验、集中发运”监管,实现“一次运抵、一次申报、一次装卸、一次验放”,舱单数据可在属地海关完成前置处理,每列班列可节省通关时间约20小时,整体物流运输时间缩短约40小时。辽沈晚报记者 赫巍利

医护人员巧用手机翻译软件 助外籍妈妈顺利诞下男婴



护士通过手机翻译软件指导产妇进行新生儿护理。

受访者供图

辽沈晚报特派盘锦记者 徐刚

民警出手送辍学少年重回校园

“林叔,以后我也要当警察!”

“我相信你,那我们拉钩!”

新学期开始,辍学一个学期后,小刘终于登上了通往他梦想校园的大巴车。帮他圆梦的,正是他口中的“林叔”——宽甸满族自治县公安分局永甸派出所民警林琪忱。

调解纠纷意外发现辍学少年

还是在1个月之前,永甸派出所接到辖区居民矫某因夫妻矛盾报警。虽然说是两口子家务事,民警林琪忱还是及时赶到其家中。

“其实,两口子感情没大毛病。”林琪忱告诉记者,当日矫某夫妻俩因丈夫刘某喝酒产生矛盾,但是看到民警,刘某也说出了自己的苦衷。

原来,矫某一家三口的日子本来过得很平静,可是去年因刘某骑摩托车肇事撞了邻居,赔偿了1万多元钱,这几乎就是这个家庭一年的收入了。

可是屋漏偏逢连夜雨,矫某上山干活被树

枝崩了眼睛,为了保住眼睛又欠下了亲朋好友2万多元钱。而因为视力模糊、身体平衡不好,矫某在家干活时又摔倒了,导致左腿骨折。

这下子刘某也没法出门干活挣钱了。可巧,孩子小刘正好小学毕业该念中学了,可一是家里离不开人,二是上中学得寄宿,也实在借不到小刘上学的费用了,干脆就让小刘辍学在家照顾妈妈,刘某也能出门干活挣钱。

日子过得艰难,两口子就难免磕磕碰碰了。这不,刘某因为烦闷喝酒,妻子矫某看了更烦闷,两口子又吵起来了。

搞明白了状况,林琪忱一面劝说两口子过日子夫妻俩都多理解包容,一面把关注重点转移到了小刘身上:“不管怎么样,孩子上学不能耽误,我先帮你们解决这事吧!”

多方奔走把孩子送进校园

林琪忱先是找到了永甸镇中学,让他欣慰的是学校还保留着小刘的学籍。校领导告诉他,当初小刘没到校报到,学校也专门打电话通

知过。现在小刘想要上学,直接报到就可以了,耽误的课程也可以安排补上。

那么,鉴于小刘家的实际困难,学校能不能减免小刘的上学费用呢?校领导答复林琪忱,只要他家长有残疾证或是低保,校方就可以给予一定的减免。于是,林琪忱又领着矫某找到民政部门咨询,并帮助其申报低保、办理残疾证。

3月1日,新学期开学,小刘终于如愿坐上了开往学校的校车,脸上露出了久违的笑容。“本来想把先期孩子上学的费用转给家长,可是他们说啥也不肯接收,只得先跟辅警借了200元现金塞给孩子。”

“关于矫某的伤残补助,这两天鉴定后,确认残疾等级,就能知道该享受什么样的补助了。”林琪忱告诉记者,经过二十几天的奔波,矫某一家的困境得到了有效改善。

家里的困难缓解了,孩子也上学了,矫某两口子的矛盾自然也就化解了。小刘也知道,是警察叔叔帮助自己回到校园的,表示“警察叔叔好,我长大了也要当警察”。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松



为您透彻经济现象、把握经济脉搏